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รายงานการประชุมสภาเทศบาลเมืองแพร่ 
สมัยสามัญ  สมัยที่ 4  (ครั้งที่ 1) ประจ าปี พ.ศ. 2566 

วันจันทร์ที่ 13 พฤศจิกายน  พ.ศ. 2566  เวลา 10.00 น. 
ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลเมืองแพร่  ส านักงานเทศบาลเมืองแพร่ 

………………………….. 

ผู้มาประชุม 
  1. นางจันทร์เพ็ญ สวนอ้อย  ประธานสภาเทศบาลเมืองแพร่ 

2. นางสาวปนิตา พงษ์นวล  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองแพร่ 
  3. นายเจริญ  สมศักดิ์ตระกูล  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองแพร่ 
  4. นายเสฐียร  สร้อยสังวรณ ์  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองแพร่ 
  5. นายผดุงเกียรติ เอื้อระพีกุล  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองแพร่ 
  6. นายชัยยานนท์ มนกลม   สมาชิกสภาเทศบาลเมืองแพร่ 
  7. นายณัทเดช  ฉิมพาล ี  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองแพร่ 
  8. นายประดิษฐ์ พรมรังกา  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองแพร่ 
  9. นางสาวพิมพ์รัตน์ พนมขวัญ  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองแพร่ 
  10. นายดิเรก  พรหมเมศร ์  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองแพร่   
  11. นายเชษฐา  สยนานนท์  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองแพร่ 

12. นางสาวรัตน์นรี วณิชวิบูลย ์  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองแพร่  
13. นายสุขสันต์ สุวรรณพงศ ์  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองแพร่   
14. นายสุรเชษฐ ศิริข่วง   เลขานุการสภาเทศบาลเมืองแพร่ 

  ผู้ไม่มาประชุม 
  1. นายศรายุทธ สุคันธไชยวงศ ์  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองแพร่ (ลาป่วย) 
  2. นายสันติ  กุณาใหม ่  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองแพร่ (ลาป่วย) 
  3. นายสุคนธ ์  นันทวรรณ  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองแพร่ (ลาป่วย) 
  4. นางสุดสวาท   รัตนพันธุ์จักร์  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองแพร่  (ลาป่วย) 
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  ผู้เข้าร่วมการประชุม 
  1. นายโชคชัย  พนมขวัญ  นายกเทศมนตรีเมืองแพร่ 
  2. นายสหยศ  วงศ์บุร ี  รองนายกเทศมนตรีเมืองแพร่ 
  3. นายเจตนิพิฐ หล้าประเสริฐ  ปลัดเทศบาลเมืองแพร่ 
  4. นางสายสุนีย์ พันธุ์พานิช  ผู้อํานวยการกองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม 
  5. นางสาวนพมาศ อินจันทร ์  หัวหน้าสํานักปลัดเทศบาล 
  6. นางสาวสุวรรณ ี เสนีย ์   ผู้อํานวยการกองการศึกษา 
  7. นายมณเฑียร ถาโถม   ผู้อํานวยการกองช่าง 
  8. นายวิทธวัช  สิริพงศ์พันธุ ์  ผู้อํานวยการกองสวัสดิการสังคม 
  8. ว่าท่ีร้อยตรี วิษณุ รอดส ี   ผู้อํานวยการกองการเจ้าหน้าท่ี 
  10. นางทองมัน สิทธิกัน   ผู้อํานวยการโรงเรียนเทศบาลวัดหัวข่วง 
  11. นางสาวเมตตาภรณ ์จรรยางาม  ผู้อํานวยการโรงเรียนเทศบาลวัดชัยมงคล 
  12. ดร.เกียรติสุดา กาศเกษม  ผูอ้ํานวยการโรงเรียนเทศบาลวัดสวรรคนิเวศ 
  13.  นางสุณา   รัตนชีวพงศ ์  แทนผู้อํานวยการโรงเรียนสาธิตเทศบาล 
        บ้านเชตวัน 
  14. นางทัศนีย์  เสาร์แบน          แทนผู้อํานวยการโรงเรียนเทศบาลวัดเหมืองแดง 
  15. นายเจษฎา  ลาวิณห์  แทนผู้จัดการสถานธนานุบาล 
  16. นางปานใจ  เขื่อนแก้ว  หัวหน้าฝ่ายบริหารงานท่ัวไป สํานักปลัดเทศบาลฯ 
  17. นางเอ็มอร  โสตถิกุล  นักจัดการงานท่ัวไป สํานักปลัดเทศบาลฯ 
  18. นางธันว์วดี  อนุกูลไรวินทร ์  เจ้าพนักงานธุรการ  สํานักปลัดเทศบาลฯ 
  19. นางถนอม   เวียงวัตร  ประธานชุมชนบ้านใหม่สวรรคนิเวศ 
  20. นายธนิต    สมัย   ประธานชุมชนเชตะวัน 

เร่ิมประชุมเวลา  10.30 น. 

นายสุรเชษฐ   ศิริข่วง    เลขานุการสภาเทศบาลเมืองแพร่   
 กราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาลเมืองแพร่ ขณะนี้สมาชิกสภาเทศบาลได้มาครบ    
องค์ประชุมแล้ว ขอกราบเรียนเชิญท่านประธานสภาเทศบาลเมืองแพร่ ได้จุดธูปเทียนบูชาพระรัตนตรัย 
และดําเนินการประชุมสภาเทศบาลเมืองแพร่ สมัยสามัญ สมัยท่ี 4 (ครั้งท่ี 1) ประจําปี พ.ศ. 2566     
ตามระเบียบวาระการประชุมต่อไป ขอกราบเรียนเชิญครับ 
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นางจันทร์เพ็ญ  สวนอ้อย   ประธานสภาเทศบาลเมืองแพร่   
  ท่านสมาชิกสภาเทศบาลทุกท่าน ท่านนายกเทศมนตรีเมืองแพร่ คณะผู้บริหาร          
ท่านปลัด เทศบาลเมืองแพร่  ท่านหัวหน้ าส่ วนการงาน  ท่านผู้อํ านวยการสถานศึกษาและ                   
ท่านประธานชุมชนทุกท่าน  วันนี้เป็นการประชุมสภาเทศบาลเมืองแพร่ สมัยสามัญ  สมัยท่ี 4 (ครั้งท่ี 1) 
ประจําปี พ.ศ. 2566 ก่อนท่ีจะดําเนินการประชุมตามระเบียบวาระการประชุม  ขอเชิญท่านเลขานุการ
สภาเทศบาลเมืองแพร่ คุณสุรเชษฐ  ศิริข่วง ได้อ่านประกาศสภาเทศบาลเมืองแพร่ เรื่อง การเรียก-
ประชุมสภาเทศบาลเมืองแพร่ สมัยสามัญ สมัยท่ี 4 ประจําปี พ.ศ. 2566 ให้ท่ีประชุมได้รับทราบ        
ขอเรียนเชิญค่ะ 

นายสุรเชษฐ   ศิริข่วง   เลขานุการสภาเทศบาลเมืองแพร่   

ประกาศสภาเทศบาลเมืองแพร่ 
เร่ือง  การเรียกประชุมสภาเทศบาลเมืองแพร่ สมัยสามัญ สมัยที่ 4 

ประจ าปี พ.ศ. 2566 
…………………………………………… 

ตามมติท่ีประชุมสภาเทศบาลเมืองแพร่ เมื่อคราวประชุมสภาเทศบาลเมืองแพร่         
สมัยสามัญ สมัยแรก (ครั้งท่ี 1) ประจําปี 2566 เมื่อศุกร์ท่ี 17 กุมภาพันธ์  2566 ได้กําหนดวันเริ่ม
ประชุม สมัยประชุมสามัญ สมัยท่ี 4 ประจําปี พ.ศ. 2566 เริ่มตั้งแต่วันท่ี 1 พฤศจิกายน 2566 เป็นต้นไป          
มีกําหนด 30 วัน นั้น 

  ฉะนั้น  อาศัยอํานาจตามความในมาตรา 25  แห่งพระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ. 2496 
แก้ไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับท่ี 14) พ.ศ. 2562 ให้เรียกประชุมสภาเทศบาลเมืองแพร่ สมัยสามัญ สมัยท่ี 4 
ประจําปี พ.ศ. 2566 เริ่มตั้งแต่วันท่ี 1 พฤศจิกายน 2566 ถึงวันท่ี 30 พฤศจิกายน 2566 มีกําหนด      
30 วัน  

  จึงประกาศมาเพื่อทราบโดยท่ัวกัน   

    ประกาศ  ณ  วันท่ี  26 ตุลาคม พ.ศ. 2566    

                                                 จันทร์เพ็ญ  สวนอ้อย 
          (นางจันทร์เพ็ญ  สวนอ้อย) 
       ประธานสภาเทศบาลเมืองแพร่ 
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นางจันทร์เพ็ญ  สวนอ้อย   ประธานสภาเทศบาลเมืองแพร่   
  ขอขอบคุณท่านเลขานุการสภาเทศบาลเมืองแพร่ คุณสุรเชษฐ  ศิริข่วง ท่ีได้อ่านประกาศ
สภาเทศบาลเมืองแพร่ เรื่อง การเรียกประชุมสภาเทศบาลเมืองแพร่ สมัยสามัญ สมัยท่ี 4 ประจําปี       
พ.ศ. 2566 ใหท่ี้ประชุมสภาเทศบาลเมืองแพร่ได้รับทราบค่ะ ลําดับต่อไปเป็น 

ระเบียบวาระที่ 1 เร่ืองที่ประธานสภาเทศบาลเมืองแพร่จะแจ้งให้ที่ประชุมทราบ 
สําหรับเรื่องท่ีจะแจ้งให้ท่ีประชุมทราบ มี 4 เรื่อง ดังนี้ 

  เรื่องที่ 1 สมาชิกสภาเทศบาลเมืองแพร่ขออนุญาตลาและไม่เข้าร่วมประชุมสภา      
ในวันนี้จ านวน 4 ท่าน ได้แก่ 

1. นายสุคนธ ์  นันทวรรณ  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองแพร่ (ลาป่วย) 
2. นางสุดสวาท   รัตนพันธุ์จักร์  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองแพร่ (ลาป่วย) 
3. นายศรายุทธ สุคันธไชยวงศ ์  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองแพร่ (ลาป่วย) 

  4. นายสันติ  กุณาใหม ่  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองแพร่ (ลาป่วย)  

เร่ืองที่ 2 แนะน าตัวพนักงานเทศบาลที่โอน (ย้าย) มาด ารงต าแหน่งใหม่ 
ด้วยเทศบาลเมืองแพร่ ได้รับพนักงานเทศบาลท่ีโอน (ย้าย) มาดํารงตําแหน่ง จํานวน      

2 ท่าน ได้แก่  
1. นายวิทธวัช   สิริพงศ์พันธุ ์ ตําแหน่ง  ผู้อํานวยการกองสวัสดิการสังคม  
2. นางปุญชรัศมิ์   สุวรรณเจริญ   ตําแหน่ง  ผู้อํานวยการกองคลัง 
สําหรับคุณปุญชรัศมิ์   สุวรรณเจริญ ผู้อํานวยการกองคลัง วันนี้ลาพักผ่อนเนื่องจาก       

บิดาของคู่สมรสเสียชีวิต จึงไม่ได้เข้าประชุมด้วยค่ะ  ลําดับต่อไปขอเชิญคุณวิทธวัช  สิริพงศ์พันธุ์      
แนะนําตัวต่อสภาเทศบาลเมืองแพร่ เรียนเชิญค่ะ 

นายวิทธวัช  สิริพงศ์พันธุ์  ผู้อ านวยการกองสวัสดิการสังคม     
  เรียนประธานสภาเทศบาลเมืองแพร่ ท่านสมาชิกสภาเทศบาลเมืองแพร่ ท่านนายกเทศมนตรี
เมืองแพร่ ท่านหัวหน้าส่วนราชการ และผู้เข้าร่วมประชุมท่ีเคารพทุกท่านครับ กระผมนายวิทธวัช  สิริพงศ์พันธุ์ 
อายุ 42 ปีภูมิลําเนาเดิมเป็นคนอําเภอร้องกวาง  ได้โอน (ย้าย) จากเทศบาลตําบลสําโรงเหนือ           
อําเภอเมือง จังหวัดสมุทรปราการ มาดํารงตําแหน่งผู้อํานวยการกองสวัสดิการสังคม เทศบาลเมืองแพร่           
ในวันท่ี 2 ตุลาคม 2566 สําหรับการปฏิบัติหน้าท่ีของผมนะครับ ผมปฏิบัติหน้าท่ีในตําแหน่งผู้อํานวยการ         
กองสวัสดิการสังคม มีหน้าท่ีในการดูแลการจัดการสาธารณะ ดูแลตั้ งแต่ เด็กแรกเกิดจนถึง                    
ผู้ท่ีเสียชีวิตครับ จะตั้งใจปฏิบัติหน้าท่ีอย่างเต็มกําลังความสามารถท่ีมีอยู่ โดยเป็นไปตามหน้าท่ีระเบียบ
กฎหมาย และเป็นไปตามนโยบายของท่านนายกฯ ท่ีได้แถลงต่อสภาฯ ภายใต้พื้นฐานของ                 
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หลักธรรมาภิบาล มีคติประจําใจในการทํางานก็คือ นิยมเทศบาล ทํางานหนัก รักษาวินัย ใส่ใจประชาชน 
ขอบคุณครับ 

นางจันทร์เพ็ญ  สวนอ้อย   ประธานสภาเทศบาลเมืองแพร่   
  ทางสภาเทศบาลเมืองแพร่ ยินดีต้อนรับคุณวิทธวัช  สิริพงศ์พันธุ์  ผู้อํานวยการ            
กองสวัสดิการสังคมด้วยความยินดียิ่งค่ะ 

เร่ืองที่ 3 รองประธานสภาเทศบาลเมืองแพร่ลาออกจากต าแหน่งรองประธาน           
สภาเทศบาลเมืองแพร่ 

ด้วยนางสาวปนิตา  พงษ์นวล ตําแหน่ง รองประธานสภาเทศบาลเมืองแพร่ ได้ยื่นหนังสือ
ลาออกจากตําแหน่งต่อผู้ว่าราชการจังหวัดแพร่ ตามมาตรา 20 ทวิ (1) แห่งพระราชบัญญัติเทศบาล   
พ.ศ. 2496 แก้ไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับท่ี 14) พ.ศ. 2562 โดยมีผลตั้งแต่วันที่ 9 พฤศจิกายน 2566 เป็นต้นไป 
จึงกําหนดให้นําเรื่องการเลือกรองประธานสภาเทศบาลเมืองแพร่แทนตําแหน่งท่ีว่าง ในระเบียบวาระท่ี 4  
จึงขอแจ้งให้ท่ีประชุมแห่งนี้ทราบโดยท่ัวกัน 

 

เรื่องที่ 4  แจ้งแผนการด าเนินงานของเทศบาลเมืองแพร่ ประจ าปีงบประมาณ      
พ.ศ. 2567   

ด้ วยสภา เทศบาล เมื อ งแพร่  ไ ด้ รั บหนั งสื อจากผู้ บ ริ ห าร เทศบาล เมื อ งแพร่                     
แจ้งแผนการดําเนินงานของเทศบาลเมืองแพร่ ประจําปีงบประมาณ พ.ศ.  2567 ซึ่งได้ปฏิบัติตาม   
ระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการจัดทําแผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2548 
และท่ีแก้ไขเพิ่มเติม (ฉบับท่ี 3) พ.ศ. 2561 ข้อ 26 และข้อ 27 ให้ดําเนินการจัดทําแผนการดําเนินงาน
จัด ทําให้ แล้ ว เสร็ จภายในสามสิบวันนับแต่ วั น ท่ีประกาศใช้ งบประมาณรายจ่ ายประจํ าปี                     
โดยคณะกรรมการสนับสนุนการจัดทําแผนพัฒนาท้องถิ่นรวบรวมแผนงานโครงการพัฒนาจัดทํา          
ร่างแผนการดําเนินงานแล้วเสนอผู้บริหารท้องถิ่นประกาศเป็นแผนการดําเนินงาน ท้ังนี้ให้ปิดประกาศ
แผนการดําเนินงานภายในสิบห้าวันนับแต่วันท่ีประกาศ เพื่อให้ประชาชนในท้องถิ่นทราบโดยท่ัวกันและ
ต้องปิดประกาศไว้อย่างน้อยสามสิบวัน และตามหนังสือกระทรวงมหาดไทย ด่วนท่ีสุด ท่ี มท 0810.3/ว 
7344 ลงวันท่ี 11 สิงหาคม 2566 กําหนดให้แจ้งแผนการดําเนินงานให้สภาท้องถิ่น จังหวัด หน่วยงานท่ี
เกี่ยวข้องให้ทราบด้วย นั้น 

กองยุทธศาสตร์และงบประมาณ งานวิเคราะห์นโยบายและแผน จึงขอแจ้งการประกาศ  
ใช้แผนการดําเนินงาน ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 ประกาศณ วันท่ี 26 ตุลาคม 2566 ให้สภา-
เทศบาลเมืองแพร่ได้รับทราบตามรายละเอียดเอกสารที่ได้แจกให้ท่ีประชุมได้รับทราบโดยทั่วกัน 

มติที่ประชุม  ทราบ 
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ระเบียบวาระที่  2  เร่ือง รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลเมืองแพร่  

        เร่ืองรับรองรายงาน 
        2.1 การประชุมสภาเทศบาลเมืองแพร่ สมัยวิสามัญ สมัยที่หนึ่ง (ครั้งที่ 1) 
ประจ าปี พ.ศ. 2566 เมื่อวันจันทรท์ี่ 25 กันยายน พ.ศ. 2566  

นางจันทร์เพ็ญ  สวนอ้อย   ประธานสภาเทศบาลเมืองแพร่   
  สําหรับสําเนารายงานการประชุม สภาเทศบาลเมืองแพร่ สมัยวิสามัญ สมัยท่ีหนึ่ง      
(ครั้งท่ี 1) ประจําปี พ.ศ. 2566 เมื่อวันจันทรท่ี์ 25 กันยายน พ.ศ. 2566 มีท้ังหมด 43 หน้า โดยในหน้าท่ี 
38 และหน้า 39 เรียงสลับหน้ากันส่วนข้อความเหมือนเดิม ขอให้ท่านสมาชิกสภาเทศบาลเมืองแพร่          
ได้ตรวจดูสําเนารายงานการประชุมสภาฯ จะมีท่านสมาชิกสภาเทศบาลเมืองแพร่ ท่านใดขอแก้ไขถ้อยคํา 
ในรายงานการประชุมสภาฯ หรือไม่ ขอเรียนเชิญค่ะ 

          ถ้าไม่มีท่านสมาชิกสภาเทศบาลเมืองแพร่ท่านใด ขอแก้ไขในสําเนารายงานการประชุม
สภาฯ  ดิฉันจะขอมติจากท่ีประชุมสภาเทศบาลเมืองแพร่แห่งนี้ว่า จะมีท่านสมาชิกสภาเทศบาล       
เมืองแพร่ท่านใด เห็นควรรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลเมืองแพร่  สมัยวิสามัญ สมัยท่ีหนึ่ง    
(ครั้งท่ี 1) ประจําปี พ.ศ. 2566 เมื่อวันจันทรท่ี์ 25 กันยายน พ.ศ. 2566 ขอได้โปรดยกมือค่ะ  

มติที่ประชุม มีสมาชิกสภาเทศบาลเมืองแพร่ยกมือเห็นชอบ ( 14 เสียง) 
                  เป็นอันว่าท่ีประชุมสภาเทศบาลเมืองแพร่ มีมติรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาล
เมืองแพร่ สมัยวิสามัญ สมัยท่ีหนึ่ง (ครั้งท่ี 1)  ประจําปี พ.ศ. 2566 เมื่อวันจันทร์ท่ี  25 กันยายน       
พ.ศ. 2566 อันดับต่อไปเป็น  

  เร่ืองรับรองรายงาน 
  2.2 การประชุมสภาเทศบาลเมืองแพร่ สมัยวิสามัญ สมัยที่หนึ่ง (ครั้งที่ 2) ประจ าปี 
พ.ศ. 2566 เมื่อวันศุกร์ที่ 29 กันยายน พ.ศ. 2566 

นางจันทร์เพ็ญ  สวนอ้อย   ประธานสภาเทศบาลเมืองแพร่   
  สําหรับสําเนารายงานการประชุมสภาเทศบาลเมืองแพร่ สมัยวิสามัญ สมัยท่ีหนึ่ง (ครั้งท่ี 2)  
ประจําปี พ.ศ. 2566 เมื่อวันศุกร์ท่ี 29 กันยายน พ.ศ. 2566 มีท้ังหมด 16 หน้า ขอให้ท่านสมาชิกสภา
เทศบาลเมืองแพร่ได้ตรวจดูสําเนารายงานการประชุมสภาฯ  

  จะมีท่านสมาชิกสภาเทศบาลเมืองแพร่ท่านใดขอแก้ไขถ้อยคําในรายงานการประชุมสภาฯ 
หรือไม่ ขอเรียนเชิญค่ะ  
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  ถ้าไม่มีท่านสมาชิกสภาเทศบาลเมืองแพร่ท่านใด ขอแก้ไขในสําเนารายงานการประชุม
สภาฯดิฉันจะขอมติจากท่ีประชุมสภาเทศบาลเมืองแพร่แห่งนี้ว่าจะมีท่านสมาชิกสภาเทศบาลเมืองแพร่
ท่านใด เห็นควรรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลเมืองแพร่  สมัยวิสามัญ สมัยท่ีหนึ่ง (ครั้งท่ี 2) 
ประจําปี พ.ศ. 2566 เมื่อวันศุกรท่ี์ 29 กันยายน พ.ศ. 2566  ขอได้โปรดยกมือค่ะ  

มติที่ประชุม มีสมาชิกสภาเทศบาลเมืองแพร่ยกมือเห็นชอบ  ( 14 เสียง) 
  เป็นอันว่าท่ีประชุมสภาเทศบาลเมืองแพร่ มีมติรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาล
เมืองแพร่ สมัยวิสามัญ สมัยท่ีหนึ่ง (ครั้งท่ี 2) ประจําปี พ.ศ. 2566  เมื่อวันศุกร์ท่ี 29 กันยายน          
พ.ศ. 2566  อันดับต่อไปเป็น  

ระเบียบวาระที่ 3  เร่ือง กระทู้ถาม (ถ้ามี)  

   -  ไม่มี  - 

ระเบียบวาระที่ 4  เรื่อง การเลือกรองประธานสภาเทศบาลเมืองแพร่แทนต าแหน่งที่ว่าง 

นางจันทร์เพ็ญ  สวนอ้อย   ประธานสภาเทศบาลเมืองแพร่   

ด้วยนางสาวปนิตา  พงษ์นวล ตําแหน่ง รองประธานสภาเทศบาลเมืองแพร่ ได้ยื่นหนังสือ
ลาออกจากตําแหน่งต่อผู้ว่าราชการจังหวัดแพร่ ตามมาตรา 20 ทวิ (1) แห่งพระราชบัญญัติเทศบาล   
พ.ศ. 2496 แก้ไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับท่ี 14) พ.ศ. 2562 โดยมีผลตั้งแต่วันท่ี 9 พฤศจิกายน 2566          
เป็นต้นไป ท้ังนี้  ตามมาตรา 20 ตรี แห่งพระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ. 2496 แก้ไขเพิ่มเติมถึง            
(ฉบับท่ี 14) พ.ศ. 2562 บัญญัติว่า กรณีตําแหน่งประธานสภาเทศบาลว่างลงตามมาตรา 20 ทวิ ให้สภา
เทศบาลเลือกสมาชิกสภาเทศบาลขึ้นแทนตําแหน่งท่ีว่างภายในสิบห้าวันนับแต่วันท่ีตําแหน่งว่างลง 
ดังนั้น เพื่อปฏิบัติให้เป็นไปตามพระราชบัญญัติดังกล่าว ในการประชุมสภาเทศบาลเมืองแพร่             
ในคร้ังนี ้ดิฉันขอให้เลขานุการสภาเทศบาล ได้ชี้แจง กฎหมาย ระเบียบให้ท่ีประชุมได้รับทราบด้วยค่ะ 

นายสุรเชษฐ  ศิริข่วง   เลขานุการสภาเทศบาลเมืองแพร่  
   กราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาลเมืองแพร่ และสมาชิกสภาเทศบาลท่ีเคารพ         
ตามพระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ. 2496 แก้ไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับท่ี 14) พ.ศ. 2562 มาตรา 20 ทวิ 
นอกจากการพ้นจากตําแหน่งตามมาตรา 20 วรรคสอง ประธานสภาและรองประธานสภาพ้นจาก
ตําแหน่งเมื่อ  
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    (1) ลาออกโดยยื่นหนังสือต่อผู้ว่าราชการจังหวัด  

   มาตรา 20 ตรี ในกรณีท่ีตําแหน่งประธานสภาเทศบาลหรือรองประธานสภาเทศบาลว่าง
ลงเพราะเหตุใดเหตุหนึ่งตามมาตรา 20 ทวิ ให้สภาเทศบาลเลือกสมาชิกสภาเทศบาลขึ้นแทนตําแหน่งท่ี
ว่างภายในสิบห้าวันนับแต่วันท่ีตําแหน่งว่างลง 

  ระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. 2547 แก้ไข
เพิ่มเติมถึง (ฉบับท่ี 3) พ.ศ. 2565 

   ข้อ 15 เมื่อประธานสภาท้องถิ่น รองประธานสภาท้องถิ่น หรือเลขานุการสภาท้องถิ่น  
พ้นจากตําแหน่งก่อนครบอายุของสภาท้องถิ่น ให้สภาท้องถิ่นเลือกประธานสภาท้องถิ่น รองประธานสภา
ท้องถิ่น เลขานุการสภาท้องถิ่น แล้วแต่กรณีแทนตําแหน่งท่ีว่าง ดังนี้  

   (1)  กรณีประธานสภาท้องถิ่ น  หรือรองประธานสภาท้องถิ่น  ให้สภาท้องถิ่ น              
เลือกประธานสภาท้องถิ่นหรือรองประธานสภาท้องถิ่นแทนตําแหน่งท่ีว่างภายในสิบห้าวันนับแต่        
วันท่ีตําแหน่งว่างลง  

  ข้อ 12 วิธีเลือกรองประธานสภาท้องถิ่น ให้นําความในข้อ 8 มาใช้บังคับโดยอนุโลม  

  ข้อ 8 วิธีเลือกประธานสภาท้องถิ่น ให้สมาชิกสภาท้องถิ่นแต่ละคนมีสิทธิเสนอชื่อสมาชิก
สภาท้องถิ่นคนหนึ่งท่ีตนเห็นว่าสมควรให้เป็นผู้ดํารงตําแหน่งประธานสภาท้องถิ่น การเสนอนั้นต้องมี
สมาชิกสภาท้องถิ่นรับรองไม่น้อยกว่าสองคน เว้นแต่สภาท้องถิ่นใดมีสมาชิกสภาท้องถิ่นเท่าท่ีมีอยู่น้อย
กว่าแปดคนให้มีสมาชิกสภาท้องถิ่นรับรองหนึ่งคนโดยให้สมาชิกสภาท้องถิ่นแต่ละคนมีสิทธิรับรองได้
เพียงครั้งเดียว ชื่อท่ีเสนอไม่จํากัดจํานวน และให้สมาชิกสภาท้องถิ่นลงคะแนนเลือกผู้ท่ีถูกเสนอชื่อคน
หนึ่ง โดยวิธีเขียนหมายเลขประจําตัวของผู้ท่ีถูกเสนอชื่อเมื่อตรวจนับแล้วให้ประธานท่ีประชุมประกาศ
คะแนนต่อท่ีประชุมสภาท้องถิ่น ผู้ได้คะแนนสูงสุดเป็นผู้ได้รับเลือก ถ้ามีผู้ได้คะแนนสูงสุดเท่ากันหลาย
คนให้เลือกใหม่เฉพาะผู้ท่ีได้คะแนนสูงสุดนั้น โดยใช้วิธีเดิม ถ้าผลการเลือกใหม่ปรากฏว่ายังมีผู้ได้คะแนน
สูงสุดเท่ากันอีก ให้ใช้วิธีจับสลากเฉพาะผู้ได้คะแนนสูงสุดเท่ากันให้ผู้ท่ีถูกเสนอชื่ อได้รับหมายเลข
ประจําตัวเพื่อใช้ในการลงคะแนนเลือกด้วยวิธีจับสลาก โดยให้ผู้ท่ีถูกเสนอชื่อตกลงกันว่าจะให้คนใดเป็น
คนจับสลากก่อนหลัง แล้วจัดทําบัตรสลาก ชนิด สี และขนาดอย่างเดียวกันมีจํานวนเท่ากับจํานวนผู้ท่ี  
ถูกเสนอชื่อหากตกลงกันไม่ได้ให้ประธานท่ีประชุมจับสลากว่าผู้ใดจะเป็นผู้จับสลากก่อนหลัง 

  ให้ประธานท่ีประชุมประกาศหมายเลขประจําตัวของผู้ท่ีถูกเสนอชื่อตามลําดับหมายเลข 
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  ให้สมาชิกสภาท้องถิ่นลงคะแนนเลือกผู้ท่ีถูกเสนอชื่อ โดยวิธีเขียนหมายเลขประจําตัวผู้ท่ี
ถูกเสนอชื่อลงในบัตรสลาก ชนิด สี และขนาดอย่างเดียวกัน ใส่ซอง แล้วนําซองใส่ลงในหีบท่ีจัดไว้ด้วย
ตนเองต่อหน้าประธานท่ีประชุม 

  วิธีการเสนอชื่อและการรับรองตามวรรคหนึ่งให้นําความในข้อ 39 มาใช้บังคับโดยอนุโลม 

   ให้ประธานท่ีประชุมเชิญสมาชิกสภาท้องถิ่นไม่น้อยกว่าสองคนมาช่วยนับคะแนน 

  วิธีจับสลากตามวรรคหนึ่งให้ประธานท่ีประชุมดําเนินการให้ผู้ได้คะแนนสูงสุดเท่ากันตก
ลงกันเสียก่อน ว่าจะให้ผู้ใดเป็นผู้จับสลากก่อนหลัง หากตกลงกันไม่ได้ให้ประธานท่ีประชุมจับสลากว่า
ผู้ใดจะเป็นผู้จับสลากก่อนหลัง แล้วให้จัดทําบัตรสลาก ชนิด สี และขนาดอย่างเดียวกันตามจํานวน
เท่ากับจํานวนผู้ได้รับคะแนนสูงสุดก่อนหลัง โดยเขียนข้อความว่า “ได้รับเลือกเป็นรองประธานสภา
ท้องถิ่น” เพียงบัตรเดียว นอกนั้นเขียนข้อความว่า “ไม่ได้รับเลือกเป็นรองประธานสภาท้องถิ่น”  

  ข้อ 14 ในการเลือกประธานสภาท้องถิ่น รองประธานสภาท้องถิ่น หรือเลขานุการสภา
ท้องถิ่น ถ้ามีการเสนอชื่อผู้สมควรได้รับการแต่งตั้งเพียงตําแหน่งละหนึ่งคนให้ถือว่าผู้นั้นได้รับเลือก   
เชิญท่านประธานสภาเทศบาลดําเนินการต่อครับ  

นางจันทร์เพ็ญ  สวนอ้อย   ประธานสภาเทศบาลเมืองแพร่   
ก่อนท่ีจะมีการเสนอให้มีการเลือกรองประธานสภาเทศบาลเมืองแพร่แทนตําแหน่งท่ีว่าง 

จะมีท่านสมาชิกสภาเทศบาลเมืองแพร่ท่านใดอภิปราย หรือมีข้อสงสัยจะซักถามหรือไม่ ขอเชิญท่าน
สมาชิกสภาเทศบาลเมืองแพร่อภิปรายได้ค่ะ    

เมื่อไม่มีท่านใดสงสัยหรืออภิปราย ดิฉันขอเรียนเชิญท่านสมาชิกสภาเทศบาล เสนอชื่อผู้ท่ี
เห็นสมควรให้เป็นผู้ดํารงตําแหน่งรองประธานสภาเทศบาลเมืองแพร่แทนตําแหน่งท่ีว่าง ขอเรียนเชิญ
เสนอค่ะ 

นายณัทเดช   ฉิมพาลี    สมาชิกสภาเทศบาลเมืองแพร่  
  เรียนท่านประธานสภาเทศบาลท่ีเคารพ กระผมนายณัทเดช  ฉิมพาลี สมาชิกสภา
เทศบาลเมืองแพร่ เขต 1 ขอเสนอ นางสาวรัตน์นรี  วณิชวิบูลย์ สมาชิกสภาเทศบาลเมืองแพร่ เขต 1     
ให้เป็นผู้ดํารงตําแหน่ง รองประธานสภาเทศบาลเมืองแพร่แทนตําแหน่งที่ว่าง 

นางจันทร์เพ็ญ  สวนอ้อย   ประธานสภาเทศบาลเมืองแพร่   
  ขอผู้รับรองค่ะ 
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นายสุรเชษฐ  ศริิข่วง  เลขานุการสภาเทศบาลเมืองแพร่   
มีสมาชิกสภาเทศบาลเมืองแพร่ รับรอง 12 ท่าน 

นางจันทร์เพ็ญ  สวนอ้อย   ประธานสภาเทศบาลเมืองแพร่   
  มีผู้รับรองถูกต้อง จะมีสมาชิกสภาเทศบาลท่านใด จะเสนอผู้ใดอีกหรือไม่ 
  - เมื่อไม่มีสมาชิกสภาเทศบาลเสนอผู้ใดอีก ก็เป็นอันว่าในท่ีประชุมได้เสนอชื่อคุณรัตน์นรี           
วณิชวิบูลย์ เป็นรองประธานสภาเทศบาลเมืองแพร่เพียงหนึ่งคน ดิฉันขอให้เลขานุการสภาเทศบาลได้
ชี้แจงระเบียบกฎหมายให้ท่ีประชุมได้รับทราบด้วยค่ะ 

นายสุรเชษฐ  ศิริข่วง   เลขานุการสภาเทศบาลเมืองแพร่  
  กราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาลเมืองแพร่ และสมาชิกสภาเทศบาลท่ีเคารพ        
ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. 2547 แก้ไขเพิ่มเติมถึง 
(ฉบับท่ี 3) พ.ศ. 2565 ข้อ 14 ในการเลือกประธานสภาท้องถิ่น รองประธานสภาท้องถิ่น หรือเลขานุการ
สภาท้องถิ่น ถ้ามีการเสนอชื่อผู้สมควรได้รับการแต่งตั้งเพียงตําแหน่งละหนึ่งคนให้ถือว่าผู้นั้นได้รับเลือก
ครับ 

นางจันทร์เพ็ญ  สวนอ้อย   ประธานสภาเทศบาลเมืองแพร่   
  เป็นอันว่าคุณรัตน์นรี  วณิชวิบูลย์ ได้รับเลือกเป็นรองประธานสภาเทศบาลเมืองแพร่ 
และดิฉันจะได้เสนอคําสั่งแต่งตั้งรองประธานสภาเทศบาลเมืองแพร่ต่อผู้ว่าราชการจังหวัดแพร่ เพื่อได้
โปรดพิจารณาลงนามในคําสั่งแต่งตั้งรองประธานสภาเทศบาลเมืองแพร่ ต่อไป  

นางสาวรัตน์นรี  วณิชวิบูลย์ สมาชิกสภาเทศบาลเมืองแพร่  
  กราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาลเมืองแพร่ ท่านนายกเทศมนตรีเมืองแพร่ คณะผู้บริหาร, 
ท่านสมาชิกสภาเทศบาลเมืองแพร,่ ท่านปลัดเทศบาลเมืองแพร่, ท่านรองปลัดเทศบาลเมืองแพร่, ท่านหัวหน้า
ส่วนการงาน และท่านผู้ทรงเกียรติท่ีอยู่ในท่ีประชุมสภาเทศบาลแห่งนี้ ดิฉันนางสาวรัตน์นรี  วณิชวิบูลย์     
ต้องขอกราบขอบพระคุณท่านสมาชิกสภาเทศบาลเมืองแพร่ทุกท่านท่ีมอบความไว้วางใจให้ดิฉันได้ดํารง
ตําแหน่งรองประธานสภาเทศบาลเมืองแพร่ ดิฉันจะตั้งใจปฏิบัติหน้าท่ีให้ดีที่สุด ขอกราบขอบพระคุณค่ะ 

มติที่ประชุม  เห็นชอบ 

ระเบียบวาระที่ 5 เร่ืองอื่นๆ (ถ้ามี) 
  -  เรื่องอื่น ๆ จะมีสมาชิกสภาเทศบาลท่านใดจะเสนอเรื่องอื่น ๆ อีกหรือไม่คะ ขอเรียน
เชิญค่ะ  
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นายสุขสันต์  สุวรรณพงศ์  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองแพร่ 
  กราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาลเมืองแพร่ กระผมนายสุขสันต์  สุวรรณพงศ์ สมาชิก
สภาเทศบาลเมืองแพร่ เขต 1 ในครั้งนี้ขึ้นมาด้วยความเป็นห่วงพี่น้องทุกท่าน และตลอดจนถึงเยาวชน
เด็กเล็กนะครับ ในเรื่องท่ีผมจะนําเสนอก็เกี่ยวกับเรื่องต้นไม้ธรรมดา แต่ในความธรรมดาของเขาก็คือ      
มีพิษนะครับ ซึ่งเราจะเห็นได้ตามสํานักงาน ตามวัด บ้าน และสถานท่ีต่างๆนะครับ ถึงกับว่ามีเด็ก
เสียชีวิตแล้วนะครับ จากการท่ีเอาใบเข้าปาก นั่นคือท่ีเราเห็นกันท่ัวไป เราเรียกว่าสาวน้อยประแป้ง      
เป็นไม้ประดับท่ีนิยมปลูกกันในกระถาง สําหรับประดับตามอาคารบ้านเรือน โรงเรียน  ออฟฟิศ           
ซึ่งสามารถปลูกได้ท้ังด้านในอาคารและด้านนอกอาคาร แต่ต้นไม้ชนิดนี้ทุกส่วนของมันมีพิษ ท่ีอาจทําให้
เสียชีวิตได้ อย่างทุกๆท่าน ไม่ว่าจะเป็นเจ้าหน้าท่ี หรือทางผู้อํานวยการโรงเรียนฝากช่วยดูแลในส่วนนี้
ด้วย ท่านลองไปศึกษาดูอีกทีครับ อย่างท่ีผมได้รับข้อมูลมานี้จะจริงเท็จแค่ไหน เพราะว่าข้อมูลตรงนี้     
เขาบอกถ้าหากสัมผัสน้ํายางทางผิวหนังจะทําให้เกิดอาการบวมพอง เป็นตุ่มใสผื่นแดง และเกิดอาการ  
คันเป็นอย่างมาก หากรับประทานเข้าไปจะทําให้ระคายเคืองทางเดินอาหาร รู้สึกปวดร้อนข้างในปากลิ้น 
กระพุ้งแก้ม ลําคอและระบบทางเดินอาหารจนปวดท้อง และเกิดอาการบวมพองเป็นตุ่มน้ําใส ทําให้   
กลืนน้ําลายและอาหารลําบาก ขอฝากด้วยนะครับ สําหรับท่านท่ีมีต้นไม้ชนิดนี้อยู่ท่ีบ้าน หรือท่ีโรงเรียน       
ท่านลองไปศึกษาหรือหาข้อมูลดูว่าจะมีอันตรายตามท่ีผมได้ข้อมูลมาหรือเปล่าครับ ด้วยความห่วงใย    
ถึงทุกๆท่านครับ ขอบคุณครับ 

นางจันทร์เพ็ญ  สวนอ้อย   ประธานสภาเทศบาลเมืองแพร่   
  ขอเชิญคุณชัยยานนท์  มนกลม ค่ะ 

นายชัยยานนท์  มนกลม  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองแพร่ 
  กราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาลเมืองแพร่ กระผมนายชัยยานนท์  มนกลม สมาชิก
สภาเทศบาลเมืองแพร่ เขต 1 ผมได้รับหนังสือจากท่านผู้บริหารเกี่ยวกับแผนการดําเนินงานเทศบาล   
เมืองแพร่ ผมเองได้เห็นยุทธศาสตร์ท้ัง 9 ยุทธศาสตร์ อยากจะเสริมในยุทธศาสตร์ท่ี 1 นะครับ เกี่ยวกับ
ด้านคุณภาพชีวิตและเมืองน่าอยู่ และเทศบาลเมืองแพร่ของเราก็เป็นเมืองท่ีน่าอยู่  ซึ่งทางเทศบาล          
ก็ได้ให้แต่ละชุมชน ได้ทําความสะอาดบริเวณชุมชนของตนเองซึ่งเป็นหน้าท่ีของกองสาธารณสุข ฯ       
และกองสวัสดิการสังคม อยากจะย้ําให้กับทางท่านวิทธวัช  สิริพงศ์พันธุ์  ซึ่งมาเป็นผู้อํานวยการ           
กองสวัสดิการในครั้งนี้ ฝากความเข้มข้นในการทําความสะอาดในเขตเทศบาลในทุกชุมชน ซึ่งท่ีผ่านมา
การติดตามผลงานเปอร์เซ็นต์ในการทํางาน ผมให้ไม่ถึง 50 เปอร์เซ็นต์ ในการติดตามนะครับ ก็ขอฝาก    
ผอ.กองสวัสดิการสังคม ได้ไปประสานกับประธานชุมชน การทําความสะอาดของแต่ละชุมชนแต่ละพื้นท่ี
นั้นสะอาดเพียงพอหรือไม่ ยุทธศาสตร์ท่ี 2 การพัฒนาการศึกษา ศาสนา ศิลปวัฒนธรรม ประเพณี และ
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ภูมิปัญญาท้องถิ่น ผมอยากจะเห็นทางเทศบาลของเรา โดยแกนนําของท่าน ผอ.กองสวัสดิการสังคม       
ได้ไปรวบรวมภูมิปัญญาชาวบ้านแต่ละชุมชน เพื่อเป็นสมองของเทศบาลเมืองแพร่ เกี่ยวกับทาง         
ด้านวัฒนธรรมและเพณีต่างๆ ซึ่งปัจจุบันนี้หาดูได้ยากแล้ว เราจะทํายังไงให้แต่ละชุมชนมีปราชญ์
ชาวบ้านของแต่ละชุมชน ได้มาปรึกษาหารือว่าเราจะพัฒนาเมืองแพร่ของเรา เมืองเก่าให้อยู่คงทนไปกับ
พี่น้องชาวจังหวัดแพร่ เป็นหน้าเป็นตาสําหรับเทศบาลเมืองแพร่ มาดูแล้วสามารถท่ีบรรยายได้ ผมเอง   
ยังเอาการบรรยายของอาจารย์วิทยาฯ คราวท่ีแล้วท่ีเทศบาลจัดอบรมให้เก็บไว้ศึกษา ถ้าได้ภูมิปัญญา
ของชาวบ้านแต่ละชุมชนฝังจิตฝังใจให้เขามีความรู้ จะเป็นการนําร่องให้พี่น้องต่างจังหวัดได้รู้ประวัติ      
ความเป็นมาอย่างไรในภูมิปัญญาชาวบ้านของจังหวัดแพร่ ยุทธศาสตร์ท่ี 4 การพัฒนาด้านคมนาคม    
เมื่อวันเสาร์ท่ีผ่านมาผมได้ผ่านไปทางชุมชนพระนอนชาวบ้านในชุมชนฝากผมเรื่องถนนตั้งแต่ศรีชุม      
ไปจนถึงเชตะวัน ขับรถไป- มาคนก็เยอะฝากถึงผู้บริหาร เป็นเรื่องสําคัญนะครับเพราะวันท่ีมีกาดกองเก่า 
ผู้คนจะสัญจรผ่านถนนเส้นนั้น และเรื่องแสงสว่างมีคนร้องเรียนมาเหมือนกัน สี่แยกพรหมวิหาร 4    
ทําไมมืดเหลือเกินท่ีอื่นสว่างไสว ถ้าไม่ได้เปิดไฟบริเวณสี่แยกพรหมวิหาร 4 มันจะมืด ก็เป็นความจริง 
ท่านผู้บริหารเวลากลางคืนถ้าไม่ได้เปิดไฟบริเวณน้ําพุลองไปตรวจดูครับ เพราะเขาก็ร้องเรียนมา         
แต่ละครั้งท่ีเขาร้องเรียนมาก็อยากจะให้เทศบาลของเราไม่มีปัญหาให้ความสะดวกสบายกับพี่น้อง
ประชาชน พี่น้องประชาชนในเขตเทศบาลเขาก็เสียภาษี เพราะฉะนั้นให้ความสะดวกเขาหน่อย             
ท่ีประชาชนร้องเรียนมามีแค่นี้ครับ ขอบคุณมากครับ 

นางจันทร์เพ็ญ  สวนอ้อย   ประธานสภาเทศบาลเมืองแพร่   
  ขอเชิญคุณผดุงเกียรติ  เอื้อระพีกุล ค่ะ 

นายผดุงเกียรติ  เอื้อระพีกุล สมาชิกสภาเทศบาลเมืองแพร่ 
  กราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาลเมืองแพร่ กระผมนายผดุงเกียรติ  เอื้อระพีกุล      
สมาชิกสภาเทศบาลเมืองแพร่ เขต 3 ก่อนท่ีจะอภิปราย ต้องกราบขอบพระคุณท่านประธานสภาฯ         
ท่านจันทร์เพ็ญ  สวนอ้อย ท่ีท่านกรุณาให้โอกาสผมได้อภิปรายและนําปัญหาความเดือดร้อนของพี่น้อง
ประชาชนในเขตเทศบาลนําเสนอผ่านสภาฯ ไปถึงผู้บริหารได้รับทราบนะครับ ผมมีอยู่ 2 เรื่อง  
  เรื่องแรก เมื่อวันท่ี 30 กันยายน 2566 ท่ีผ่านมาในพื้นท่ีจังหวัดแพร่เกิดฝนตกหนัก        
และในเขตเทศบาลเมืองแพร่ หลายจุดหลายสาย ปัญหาคือมีน้ําท่วมขัง อันนี้ต้องยอมรับฝนตกเยอะจริงๆ 
ดังนั้นจึงทําให้เกิดน้ําท่วมขังหลายจุดทางหน้าโรงพยาบาลแพร่ราม บริเวณหน้า โรงเรียนพิริยาลัย          
ถนนยันตรกิจโกศล และอีกหลายๆจุด รวมถึงในส่วนของบ้านเรือนพี่น้องประชาชนท่ีอยู่ราบลุ่มท่ีต่ํา       
เกิดน้ําท่วมขัง ระบายไม่ได้ ปัญหาคือว่านอกเหลือจากเศษใบไม้กิ่งไม้ต่างๆที่ไปปิดทับตรงฝาท่อระบายน้ํา
แล้ว หลักๆ ก็คือเรื่องของอุปกรณ์ของเราท่ีไม่เพียงพอ วันนี้ผมเลยขออนุญาตอภิปรายในสภาเทศบาล             



13 
 

ไปถึงท่านประธานสภาเทศบาลผ่านไปถึงผู้บริหารเทศบาล นําโดยท่านนายกโชคชัย พนมขวัญ 
นายกเทศมนตรีเมืองแพร่ ซึ่งท่านเองให้ความใส่ใจ ดูแลพี่น้องประชาชนในเขตเทศบาลเมืองแพร่ของเรา   
เป็นอย่างดี แต่ว่าเรื่องนี้ต้องนําเสนอเพราะว่าในส่วนของอุปกรณ์ต่างๆของเรายังมีไม่เพียงพอ เช่น ไดโว่ 
เครื่องสูบน้ําต่างๆ ในส่วนของเทศบาลเรามี 18 ชุมชน แต่มีเครื่องไดโว่อยู่ประมาณ 12 ตัว  ถามว่า      
เพียงพอไหม ไม่เพียงพอครับ เวลาฝนตกหนักๆ ขออนุญาตยกตัวอย่างเช่น เพชรรัตน์เป็นต้น 3 – 4 จุด    
นะครับ ท้ังบ้านสุวรรณภา บ้านป้าเภา บ้านพี่ประกอบ และอีกหลายๆจุดรวมถึงบ้านใหม่ก็มี และอีก
หลายๆชุมชน เพราะฉะนั้นไดโว่ไม่พอครับ อุปกรณ์เราไม่เพียงพอ ดังนั้นอยากจะเสนอว่าถ้าเป็นไปได้
อยากจะให้ทางผู้บริหารเทศบาลได้พิจารณาในการจัดซื้อในส่วนของการจัดซื้อเครื่องไดโว่ รวมถึงสาย
ลําเลียงน้ํา อาจจะสัก 5 ก็ได้หรือ 10 ตัวก็ดี เพิ่มเติมเพื่อเป็นการแก้ไขปัญหาท่ีอาจจะเกิดขึ้นในอนาคต                   
เราเตรียมพร้อมไว้ก่อนครับ ดีกว่าปัญหามาถึงปรากฏว่าวัสดุอุปกรณ์ เครื่องมือเครื่องไม้ต่างๆ ไม่เพียงพอ 
เหมือนกับเป็นการวัวหายล้อมคอก ดังนั้น ขออนุญาตเสนอครับ เพราะตอนนี้เข้าฤดูหนาวแล้วออกจาก  
หน้าฝนแล้ว รวมถึงในส่วนของเราเองต้องยอมรับนะครับว่าเจ้าหน้าท่ีงานป้องกันบุคลากรมีน้อยนะครับ     
แต่ช่วงท่ีผ่านมาต้องขออนุญาตชมเชย ทํางานอย่างเต็มประสิทธิภาพ เจ้าหน้าท่ีงานป้องกันและบรรเทา         
สาธารณภัย สํานักปลัดเทศบาล ผมเห็นการทํางานมีความกระตือรือร้น และท่ีสําคัญแก้ไขปัญหา         
ความเดือดร้อนของพี่น้องประชาชนได้ดีขออนุญาตชมเชยผ่านประธานสภาเทศบาล  
  เร่ืองที่สอง ผมไปทานข้าวถนนเจริญเมืองบ่อย พี่น้องประชาชนบอกว่าสามเดือนมาแล้ว    
ท่ีนอนหลับสนิท หลับสบาย เพราะว่าไม่มีการก่อสร้างอะไร โครงการนี้เป็นโครงการของการไฟฟ้า         
ส่วนภูมิภาคท่ีนํางบประมาณมาดําเนินโครงการเกี่ยวกับเรื่องของการนําสายไฟลงใต้ดิน ซึ่งในเฟสบุ๊ค      
ของนายกฯ ท่านโพสอยู่ตลอด ติดตามอยู่ตลอด ต้องขอบคุณท่านจริงๆ ซึ่งถือว่าเป็นประโยชน์อย่างยิ่ง     
แต่ว่าในขณะท่ีพี่น้องประชาชนก็สอบถามมาเหมือนกันนะครับว่า โครงการนี้จะแล้วเสร็จเมื่อไร           
ตอนนี้สายไฟก็ยังไม่ได้ลงดินนะครับ ยังมีอยู่เหมือนเดิม หลังจากท่ีสายไฟลงดินเสร็จเรียบร้อยแล้ว 
เจ้าหน้าท่ีจะมาดําเนินการเมื่อไร ชาวบ้านเขาก็อยากรู้เพราะว่าสามเดือนท่ีผ่านมาก็ไม่ได้มีการดําเนิน      
แต่อย่างใดนอนหลับสนิทนะครับ เมื่อเช้าผมไปนั่งทานข้าวท่ีร้าน Gingerbread ก็สอบถาม แล้วหลังจากนั้น
จะเกิดอะไรขึ้น เห็นทราบว่าโครงการของกรมโยธาธิการและผังเมือง กระทรวงมหาดไทย จะนําโครงการ   
อีกโครงการหนึ่งมาดําเนินการ ก็คือเรื่องของการจัดทําถนน ก่อสร้างถนนพร้อมฟุตบาท ตรงนี้คงจะต้อง
สอบถามในฝ่ายบริหารว่าจะดําเนินการเมื่อไร เพราะว่าอย่างน้อยท่ีสุด สท.ท้ัง 18 ท่านท่ีอยู่ ณ ท่ีนี้        
อย่างน้อยก็เป็นกระบอกเสียง เวลามีพี่น้องประชาชนในพื้นท่ีสอบถามมาเราจะได้ตอบได้ว่าขั้นตอน
กระบวนการต่างๆไปถึงไหน อย่างไร  ก็ถือเป็นอีกข้อมูลหนึ่งท่ีพวกเราจะต้องทราบ ดังนั้นขออนุญาตฝาก
สองเรื่องนะครับ ผ่านท่านประธานสภาถึงท่านนายกฯ ท่านโชคชัย  พนมขวัญ ได้พิจารณาต่อไปครับ 
ขอบคุณครับ 

https://m.facebook.com/GingerbreadPhrae/
https://m.facebook.com/GingerbreadPhrae/
https://m.facebook.com/GingerbreadPhrae/
https://m.facebook.com/GingerbreadPhrae/
https://m.facebook.com/GingerbreadPhrae/
https://m.facebook.com/GingerbreadPhrae/
https://m.facebook.com/GingerbreadPhrae/
https://m.facebook.com/GingerbreadPhrae/
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นางจันทร์เพ็ญ  สวนอ้อย   ประธานสภาเทศบาลเมืองแพร่   

  ขอเชิญคุณเจริญ  สมศักดิ์ตระกูลค่ะ 

นายเจริญ  สมศักดิ์ตระกูล สมาชิกสภาเทศบาลเมืองแพร่ 
  กราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาลเมืองแพร่ กระผมนายเจริญ  สมศักดิ์ตระกูล    
สมาชิกสภาเทศบาลเมืองแพร่ เขต 2 ขอเสนอเกี่ยวกับแผนพัฒนาเทศบาลเมืองแพร่ เป็นภาพรวม      
ผ่านไปยังท่านประธานสภาฯ ท่านนายกเทศมนตรีเมืองแพร่ คณะผู้บริหาร และผู้อํานวยการกอง         
ท่ีมีส่วนเกี่ยวข้อง  

  เรื่องแรก ชื่นชมเกี่ยวกับเรื่องถนนหนทางท่ีได้ทําตีเส้น ทําให้รถท่ีผ่านไปมา สะดวกและ
ไม่มีอุบัติเหตุ แต่ก็มีบางสาย ถ้าหากว่ามีการตีเส้นท้ังหมดในเขตเทศบาล กับท่ีจอดรถเป็นของขวัญปีใหม่
ให้กับประชาชนก็จะดีมากครับ เพราะตอนนี้สังเกตดูในวันราชการ โรงเรียนเปิดเทอม จะมีรถเข้ามา     
ในเมืองเยอะทุกสาย ถ้ามีการแบ่งเขตแบ่งเส้น กระผมสังเกตจากบริเวณแยกโรงเรียนเจริญราษฎร์           
มีเลี้ยวซ้ายเลี้ยวขวาและทางตรงดีมากเลยขอชื่นชม และเพิ่มเติมแต่ละสายนะครับ ไม่เอ่ยว่าสายไหนบ้าง 

   เรื่องที่สอง เกี่ยวกับเรื่องของป้ายท้ิงขยะของแต่ละชุมชนก็คงจะเป็นของสาธารณสุขฯ 
มันเก่า ผุพัง เขาจะได้รู้ว่าวันไหนที่ท้ิงขยะ วันไหนที่เทศบาลไปเก็บขยะ ถ้าเปลี่ยนใหม่ได้ก็จะดี  

  เรื่องที่สาม มีชุมชนเสนอมาว่าเสียงตามสายของชุมชนไม่สามารถใช้งานได้พูดง่ายๆ     
คือมันเสีย ท่ีจะบอกชาวบ้านในชุมชนในเรื่องต่างๆ ในเรื่องของท้ังเรื่องทางเทศบาล ท้ังเรื่องของชุมชน 
ถ้าหากว่าเขาไม่มีงบซ่อม พูดตรงๆ เสนอมาแล้วไม่รู้จะทําอย่างไร ก็คงจะเป็นเรื่องของกองสวัสดิการ
สังคม ถ้าหากเป็นไปได้อนุเคราะห์ได้ ก็จะเป็นการดี ฝากไว้สามเรื่อง ขอบคุณครับ 

นางจันทร์เพ็ญ  สวนอ้อย   ประธานสภาเทศบาลเมืองแพร่   

  ขอเชิญคุณเชษฐา  สยนานนท์ค่ะ 

นายเชษฐา  สยนานนท์  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองแพร่ 
  กราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาลเมืองแพร่ กระผมนายเชษฐา  สยนานนท์        
สมาชิกสภาเทศบาลเมืองแพร่  เขต 2 หนึ่งเรื่องท่ีจะต้องนําเสนอในวันนี้  เรื่องแผน จําไม่ได้ว่า             
แผนท่ีเราสรุปมาปีท่ีแล้ว อยู่ในมือของเราหรือยังไม่ทราบ เพราะตรงนั้นต้องมานําสู่ตรงนี้ ผมในฐานะ
คณะกรรมการติดตามและประเมินผล แผนงานของเทศบาลเมืองแพร่ มีผม ท่านจันทร์เพ็ญ ท่านรัตน์นรี 
ตรงนั้นคือตัวจักรสําคัญท่ีจะสรุปตรงนี้ออกมาว่าจะทําต่อหรือไม่ทําต่อหรือทําตรงไหนมีปัญหาทําท่ีไหน
แล้วได้อะไรมีหมดนะครับ ผมอยู่ตรงนั้น แต่ตรงนี้ท่านเปิดด้านหลังคําสั่งเทศบาลท่ี 2041/2565         
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อยู่นี่หมดครับ ท่านนายกฯเป็นประธาน มี 24 ท่าน มีกําหนดกรอบการทํางานอย่างครบถ้วนตรงนี้แหละ 
ไปทํามาปี 2567 แต่ปี  2566 ผ่านไปได้ด้วยดี  ในฐานะท่ีกระผมคนหนึ่งเป็นผู้ประเมินตรงนี้                  
แต่มีอย่างหนึ่งไม่ดี มันก็มีอยู่ในปกติของแผน อีกเรื่องหนึ่ง เรื่องน้ําท่วมขัง ผมอยู่บ้านทุ่งชื่อก็บอกอยู่แล้ว 
ชุมชนน้ําคือไม่ค่อยจะบ่นกัน เพราะอยู่กับน้ํามาตั้งแต่เกิด บ้านผมเองก็น้ําท่วมทุกปีไม่เป็นไรครับทําเอง
นักเลงพอ ไม่ต้องว่ากันมาก ใครมาบ่นเรื่องน้ํากับผม ผมสอนหมดแล้วครับเพราะเมืองแพร่อยู่ตั้งแต่เกิด 
มันอยู่บนเนินสูงไม่ต้องกลัวมันท่วมนาน นี่คือชัยภูมิท่ีดีท่ีสุดในประเทศไทย ท่ีจะฟ้องไม่คอยชอบฟ้อง 
บริเวณปากซอยเข้าถนนโรงเรียนมารดาอุปถัมภ์ ไม่ทราบว่าแต่ก่อนฝาท่อระบายน้ํา ไปวางท้ังสองมุม    
เพื่อจะให้ระบายน้ํายังไม่ทราบ ปัจจุบันมันทรุด เห็นกับตาถ่ายรูปไม่ทันรีบไปงานฌาปนกิจศพ             
รถมอเตอร์ไซค์เวลาเลี้ยวซ้ายมาจากหน้าบ้านผม จากหน้าโรงเรียนพิริยาลัยจะเกิดอุบัติเหตุ มันเป็นหลุม
เอาออกได้ก็เอาออกเลย ถามเลขานายกฯ แกบอกเป็นของประปาหรือของอะไรไม่ทราบ ช่วยดูด้วยอันนี้
ต้องแก้ไข ส่วนเรื่องไฟยังไม่ถึงเวลาใช่ไหมครับท่านนายกฯ คนท่ีชอบถามดีๆ เราเป็น สท.ต้องตอบดีๆ  
ให้รู้เรื่องก็ต้องรู้เรื่อง ถ้าตอบไม่รู้เร่ืองมันก็ไม่รู้เร่ือง ขอบคุณมากครับ 

นางจันทร์เพ็ญ  สวนอ้อย   ประธานสภาเทศบาลเมืองแพร่   
  ขอเชิญคุณณัทเดช  ฉิมพาลี 

นายณัทเดช  ฉิมพาล ี  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองแพร่ 
  กราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาลเมืองแพร่ และสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน        
กระผมนายณัทเดช  ฉิมพาลี สมาชิกสภาเทศบาลเมืองแพร่ เขต 1 ก่อนอื่นต้องขอขอบคุณท่านนายกฯ   
ท่ีท่านได้คอยช่วยปรับปรุงแก้ไขสระน้ําท่ีสวนร่องซ้อครับ ชาวบ้านฝากขอบคุณท่านมาเป็นจํานวนมาก     
อีกเรื่องหนึ่งครับ ตอนนี้ผมได้ยินกระแสค่าตอบแทนของชุมชนท้ังประธานและสมาชิก คือตอนนี้
วิพากษ์วิจารณ์ไปหลายแง่มุม มีท้ังแง่บวก แง่ลบ ผมอยากจะฝากท่านประธานผ่านไปถึงท่านายกฯ        
และผู้เกี่ยวข้องนะครับ ช่วยทําวิธีไหน อาจจะเป็นการเรียกมาคุยทําความเข้าใจ เพราะมันมีกระแส      
ท้ังบวกลบ ผมไม่อยากจะเหตุการณ์แบบนี้เกิดขึ้น อยากให้เข้าใจท้ังสองฝ่ายนะครับ ขอบคุณมากครับ 

นางจันทร์เพ็ญ  สวนอ้อย   ประธานสภาเทศบาลเมืองแพร่   
  ขอเชิญคุณสุรเชษฐ  ศิริข่วง 

นายสุรเชษฐ  ศิริข่วง สมาชิกสภาเทศบาลเมืองแพร่ 
  กราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาลเมืองแพร่ท่ีเคารพ กระผมนายสุรเชษฐ  ศิริข่วง 
สมาชิกสภาเทศบาลเมืองแพร่ เขต 2 มีอยู่สองเรื่องครับ  
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  เรื่องที่หนึ่ง ได้รับการร้องเรียนจากทางกรรมการน้ําคือ ว่าทางเทศบาลเราไปติดไฟ       
ราวกาดเมกฮิมคือ ตั้งแต่ต้นโพธิ์หลังวัดเมธังไป ก็มีดวงไฟดวงเล็กๆอยู่หลายดวง ดับและขาด ขอฝากทาง
ท่านผู้บริหารไปถึงกองช่างไปติดตามด้วย เพราะว่าเข้าเทศกาลลอยกระทงแล้วอีกไม่กี่วัน ขอให้ไปแก้ไข
และเปลี่ยนหลอดดวงไฟเล็กๆ ไฟราวท่ีหลังต้นโพธิห์ลังวัดเมธังด้วยครับ 
  เรื่องที่สอง ขอฝากทางกองช่างเช่นเดียวกัน เรื่องการตีเส้นห้ามจอดทางเข้าตลาดสด
เทศบาลสองข้าง เจ้าของร้านกระเพาะปลา ผมไปทุกวันผมไปตลาดทุกวัน แกก็เรียกทุกวัน ถามเมื่อไรๆ 
ผมเลยบอกว่าผมกําลังจะประชุมสภาฯ เดี๋ยวจะฝากท่านนายกฯไปถึงกองช่าง ตีเส้นให้เขาเถอะครับผม   
ไม่อยากตอบแล้ว ท้ังสองข้างเลย เซเว่นด้วย เพราะมีพ่อค้าแม่ค้าเข้า - ออก ตลาด บางทีเขาไปจอดรถ
ขวางมันแคบ เพราะฉะนั้นขอฝากอยู่สองเรื่อง เรื่องไฟและการตีเส้นห้ามจอดตลาดสด ขอบคุณมากครับ 

นางจันทร์เพ็ญ  สวนอ้อย   ประธานสภาเทศบาลเมืองแพร่   
  ขอเชิญนายกเทศมนตรีเมืองแพร่ค่ะ 

นายโชคชัย  พนมขวัญ  นายกเทศมนตรีเมืองแพร่ 
  กราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาลเมืองแพร่ กระผมนายโชคชัย  พนมขวัญ 
นายกเทศมนตรีเมืองแพร่ เรียงตามลําดับเลยนะครับ 
  ต้องขอบคุณ คุณสุขสันต์  สุวรรณพงศ์ พึ่งได้ความรู้ใหม่ว่าสาวน้อยประแป้ง มันไม่ได้      
สดสวยอย่างท่ีว่าเมื่อสักครู่ได้อ่านข้อมูลแล้ว อันตรายจริงนะครับ จะได้ช่วยประชาสัมพันธ์กันต่อไปด้วย 
  ส่วนของอาจารย์ชัยยานนท์  มนกลม เรื่องความสะอาดชุมชนของอนุญาตแย้งนิดหนึ่ง 
เพราะผมถือว่าชุมชนทําได้ 99 เปอร์เซ็นต์ เพราะว่าคนมาเมืองแพร่เมื่อไรจะต้องชื่นชมว่า เมืองแพร่
สะอาดมาก ผมได้รับคําชมเชยมาตลอด เพียงแต่ว่าบางช่วงท่ีเราไปเห็นจะเป็นบางช่วงท่ีอยู่ระหว่าง     
การดําเนินการ เรื่องปราชญ์ชาวบ้านฝากกองสวัสดิการสังคม ลองไปปรึกษาหารือกันดูว่าจะมี            
ช่องไหนบ้าง ส่วนเรื่องของแสงสว่างแยกพรหมวิหารนั้นเรื่องจริง กองช่างรีบดําเนินการ เรื่องถนนหนทาง
ก็จะดําเนินการต่อไปนะครับ 
  ส่วนของคุณผดุงเกียรติ  เอื้อระพีกุล สมาชิกสภาเทศบาลเมืองแพร่ เรื่องของน้ําท่วม  
เดือนกันยายน เครื่องสูบต้องเล่าลําดับเหตุการณ์นิดหนึ่งครับ ในขณะท่ีเกิดเหตุ หนึ่งคือจะเป็น     
ภาพรวมก่อน ชาวบ้านจะโทรศัพท์มาท่ีศูนย์ของเราสิบกว่ารายว่าน้ําท่วมบ้าน เราจะโน้ตไว้ เนื่องจาก     
เราต้องไประดมกําลังแก้ไขภาพรวม เช่น ไปดูจุดปล่อยน้ําท้ังหลาย ปลายทางเริ่มจากเหนือสุดก็คือ    
ตั้งแต่โรงฆ่าสัตว์เรียบร้อยไหม แถวเชตวัน แถวบุญรักษาและหลายๆท่ีเราจะดูภาพรวม ทํายังไงถึง       
ให้น้ําออกนอกเมืองก่อน ทุกคนก็จะไประดมสรรพกําลังรอบๆก่อน พอเห็นว่าปลายทางออกได้ ป่าช้าจีน
ไม่ติดขัดทีนี้เริ่มมาเก็บรายละเอียดตามบ้านจะมีเครื่องเข้าไป เด็กจะรู้ครับว่าบ้านนี้ไม่ให้ชาร์จไฟฟ้า 
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อยากจะสูบแต่กลัวเปลืองไฟ บ้านนี้ใช้ชาร์จไฟฟ้าได้ เด็กจะรู้เรื่องหมดเพราะฉะนั้นเรื่องของเครื่องสูบน้ํา
น่าจะเพียงพอ และส่วนใหญ่จะเป็นเจ้าเดิม เหมืองแดงก็เป็นญาติของท่านประธาน ราษฎร์อุทิศ          
บ้านขายปูน หลังอําเภอมีสองหลัง พวกนี้หลับตามองเห็นหมดนะครับ เพราะฉะนั้นในเรื่องของเครื่องสูบ                
คุณนพมาศ ลองดูขาดยังไงซื้อได้นะครับ ส่วนเรื่องของไฟฟ้าใต้ดิน ตอนนี้ขั้นตอนใต้ดินจบแล้ว           
สายอยู่ใต้ดินท้ังสื่อสารท้ังไฟฟ้าอยู่ใต้ดินแล้ว ไฟฟ้าเหลือต่อจากใต้ดินขึ้นมาตรงบ้านต่างๆ ตอนนี้คิดว่า
ภายใน 2 – 3 เดือนคงจะดําเนินการ แต่ท่ีติดขัดอยู่ 2 ท่ีคือ หนึ่งสื่อสารเขากําลังรองบประมาณใหม่ 
ตอนนี้เดินท่อหมดแล้ว แต่ไม่มีสายไม่มีงบสาย ผมพึ่งประชุมไปเมื่อสัปดาห์ท่ีแล้ว มีผอ.กองช่างและ    
ช่างวรพงศ์ไปประชุม เขารับปากว่าอย่างช้าสุดเดือนกุมภาพันธ์  เขาจะเดินสายให้เสร็จ ทีนี้ก็มาต่อ     
เรื่องของโยธาธิการให้เสร็จ เรื่องของแสงสว่าง ล่าสุดคนท่ีประมูลได้คือบริษัทวรพงศ์ พึ่งมาเจอผม       
เมื่อสัปดาห์ท่ีแล้ว บังเอิญว่าเขาจะมาแพร่เลยขอเชิญพบก็เกิดความคลาดเคลื่อนในเร่ืองของแสงสว่าง คือ
เขาไปเข้าใจว่าแสงสว่างต้องทําอันดับสุดท้าย ในขณะท่ีของเราแสงสว่างต้องมาอันดับท่ีหนึ่ง ตอนนี้           
กําลังถกเถียงกันอยู่ว่าทําอย่างไร เราก็เสนอแผนของเราไปคือหนึ่ง ให้เขาตั้งเสาก่อน แล้วในเรื่องของการ    
ต่อสายไฟ เราอาจจะต่อสายโยงข้างบนมาก็ได้ไม่ต้องไปเดินท่อข้างล่าง เพราะว่าเขามองในแง่ของมุม     
เขาคือทุกอย่างต้องอยู่ใต้ดิน เพราะฉะนั้นเขาต้องรื้อฟุตบาท วางท่อไฟฟ้าใต้ดิน และเป็นลําดับสุดท้าย 
ส่วนนี้ยังเถียงกันอยู ่แต่ผมคิดในใจว่าสุดท้ายจริงๆ เขาไม่สามารถทําได้จริงๆ ปีท่ีแล้วก็คุยกับท่านปลัดว่า
เราจะมีแผนสอง คือเราจะมีไฟดวงโคมตลอดแนว ตั้งแต่บริเวณสี่แยกบ้านทุ่งมาตลอดแนว เพราะ      
แสงสว่างเจริญเมืองยังไงก็ต้องสว่าง  แต่เราก็ไม่อยากใช้จุดนี้  เราจะขอร้อง ให้เขาตั้งเสาก่อน               
แล้วต่อสายชั่วคราว อันนี้เรื่องของแสงสว่างท้ังหมด แต่สรุปแล้วยังไงสงกรานต์ปีนี้ไม่เห็นสายไฟฟ้า      
อยู่ข้างบนแน่นอน แต่ท้ังหมดมันอยู่ท่ีสื่อสาร อยู่ท่ีไฟฟ้า มันเหนือการควบคุมจากเทศบาล เทศบาล      
เราเป็นเพียงคนเชื่อมให้ทุกคนจบให้ได้ อันนี้เรื่องของไฟฟ้าใต้ดิน 
  ส่วนท่ีอาจารย์เจริญ  สมศักด์ตระกูล พูดถึงเรื่องการตีเส้นจราจร เดิมก่อนท่ีเราจะเสนอ
งบเหลือจ่าย สํารวจมาแล้ว ทีแรกจะตีเส้นท้ังเมืองเลย แต่ปรากฏว่าพอฝนตกอีกวันหนึ่งเส้นเหลือง        
ท่ีอยู่ตามท่ีต่างๆ มันชัดมาก ผมได้ไปคุยกับแขวงการทางกับคุณนพมาศ เขาบอกความจริงถ้าเราทํา  
ความสะอาดก็ดูสดใสได้เหมือนกัน คงต้องมาคุยกันนอกรอบว่าเราจะมีการทําความสะอาดเส้นจราจร
อย่างไร แต่ตอนนี้ทางม้าลาย ไฟกระพริบหน้าโรงเรียนติดตั้งหมดแล้ว ส่วนป้ายขยะชุมชนคงจะมอบ    
ผอ.สายสุนีย์ช่วยดําเนินการ คงไม่ใช่เรื่องยากเย็นอะไร ส่วนเสียงตามสายตอนนี้เทศบาลเมืองแพร่       
เราได้ใช้งบประมาณล้านกว่าบาทไปปรับปรุงของเก่าและของใหม่ ความหมายของเราคือว่าต่อไปนี้ชุมชน
ไม่ต้องมีเครื่องเสียงของตัวเอง เพราะว่าเราสามารถควบคุมจากเทศบาลไปได้เลย ณ วันนี้เรามีของใหม่ 
25 จุดของเก่าถ้าผมจําไม่ผิดประมาณ 30 - 40 จุด รวมกันประมาณ 60 กว่าจุด ทุกจุดสามารถต่อ     
สายขยายออกไปได้ตามท่ีเราต้องการได้ อันนี้เป็นเรื่องภายในเราละ ขอให้สิ่งท่ีเราจ้างเขามาดําเนินการ
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ติดตั้งใหม่ 25 จุด เก่า 30 – 40 จุดให้จบก่อน เดี๋ยวจุดไหนเป็นจุดบกพร่องก็ขยายสาย เพราะฉะนั้น
ชุมชนถ้ามีไลน์สามารถมาขอใช้บริการท่ีนี่ได้เลย เมื่อมาถึงท่ีเทศบาลก็บอกเลยว่าชุมชนอะไร เพชรรัตน์
เราสามารถจะสั่งได้เลยว่าดังเฉพาะเพชรรัตน์ เชตะวันก็ดังเฉพาะเชตะวัน อันนี้ก็ได้เข้าใจตรงกัน        
ส่วนอีกอันหนึ่งท่ีอาจารย์เชษฐาพูดถึงเรื่องแผนท่ีอาจารย์เชษฐาพูดถึงนะครับ อันนี้แผนดําเนินการตาม
งบประมาณท่ีเราได้ขอเทศบาลสภาไป ไม่ว่าจะเป็นแผนปี 2566 งบเหลือจ่ายปี 2565 - 2566 และ     
เงินสะสมจะอยู่ในเล่มนี้ท้ังหมด ก็เป็นแผนดําเนินการท่ีจะทําอยู่ในเล่มท้ังหมด ส่วนเรื่องของน้ําท่วมอะไร
ต่างๆท่ีซอยบ้านอาจารย์เชษฐา เดี๋ยวรอให้ทุกอย่างเรียบร้อยแล้ว เราคงเข้าไปสํารวจอีกครั้งหนึ่งว่า     
ซอยเหมืองม่านมันมีทางออกทางไปอย่างไร และจุดท่ีสองคือทางเข้าบริเวณทางเข้าแพร่ราม ทําไมน้ําถึง
ท่วม เพราะอะไรก็คิดมาหลายรอบละ ยังไงเราแก้ไขแน่ 2 จุดนี้ ส่วนฝาท่อโรงเรียนมารดาอุปถัมภ์      
ฝากผอ.กองช่างให้ไปดําเนินการให้เสร็จภายในวันนี้นะครับ ส่วน สท.ณัทเดช ขอบคุณครับ ส่วนน้ํา      
เราอยากทดลองดําเนินการก็ได้ ส่วนของอาจารย์สุรเชษฐ ถนนน้ําคือต้นโพธิ์หลังวัดเมธังกราวาส           
เชื่อมมากาดเมกฮิมคือ ส่วนนี้ไฟก็จะดับไปตามเวลาสรุปเรื่องค่าตอบแทนกรรมการชุมชน เดี๋ยวให้ทาง  
ผอ.กองสวัสดิการสังคมชี้แจง แต่ผมจะชี้แจงเพิ่มเติมว่าก่อนหน้าท่ีเราจะดําเนินการมอบ ผม ท่านปลัดฯ 
และผอ. คุยกันก่อนแล้ว หนึ่งทําความเข้าใจกับชาวบ้านว่าในเทศบัญญัติหรือในท่ีเขาบอกมาค่าตอบแทน
ประธาน 1,250 บาท ค่าตอบแทนคณะกรรมการ 1,000 บาท ท้ังนี้ให้ขึ้นอยู่กับสถานะการเงินการคลัง   
มีมากจ่ายมาก มีน้อยจ่ายน้อย ไม่มีไม่จ่ายประมาณนั้นความหมายคือเป็นดุลยพินิจของเรา เรื่องนี้       
ทางผมและปลัดเทศบาล ได้มอบหมายให้ ผอ.กองสวัสดิการสังคมเชิญชุมชนมาชี้แจงอย่างชัดเจนแล้ว
ท่านท่ีไม่เข้าใจแสดงว่าท่านไม่มาทุกคนส่วนใหญ่เข้าใจเป็นอย่างดีว่าสถานะการเงินการคลังเป็นอย่างไร 
เราคงไม่ก้าวล่วงไปถึงใครแต่ว่าคนท่ีร้องเรียนถ้าผมจําไม่ผิดมีคนเดียว แล้วก็ไม่เข้าใจและผมส่งคนไปคุย
เจรจาก็ยังไม่สําเร็จไม่ยอมฟังครับ เพราะฉะนั้นต้องว่ากันไปตามระเบียบครับ 

นางจันทร์เพ็ญ  สวนอ้อย ประธานสภาเทศบาลเมืองแพร่ 
  เชิญผอ.กองสวัสดิการสังคมค่ะ เพราะว่าเรื่องค่าตอบแทนเป็นเรื่องท่ีหนาหูมาก          
เรื่องเล็กน้อยแต่มันใหญ่มาก 

นายวิทธวัช  สิริพงศ์พันธุ์  ผู้อ านวยการกองสวัสดิการสังคม     
  เรียนประธานสภาเทศบาลเมืองแพร่  และผู้ เข้าร่วมประชุมท่ีเคารพทุกท่านครับ        
กระผมนายวิทธวัช  สิริพงศ์พันธุ์ ผู้อํานวยการกองสวัสดิการสังคม ขออนุญาตนําเรียนท่านประธานสภา 
สําหรับการจ่ายค่าตอบแทนคณะกรรมการชุมชนเป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วย
คณะกรรมการชุมชนของทางเทศบาล (ฉบับท่ี 2) พ.ศ.2566 ซึ่งปฏิเสธไม่ได้ว่าการออกระเบียบตัวนี้    
เป็นการออกระเบียบของกระทรวงมหาดไทย ให้ เทศบาลท่ีมีชุมชนได้ถือปฏิบัติ โดยท่ัวกัน                 
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อย่างท่ีท่านนายกฯ ได้นําเรียนให้สภาเทศบาลว่าในจ่ายค่าตอบแทนคณะกรรมการชุมชน ซึ่งมีการ
เพิ่มเติม (ฉบับท่ี 2) พ.ศ.  2566 ให้เพิ่มข้อความต่อไปนี้ เป็นวรรค 3 ของข้อ 6 แห่งระเบียบ
กระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยคณะกรรมการชุมชนของทางเทศบาล พ.ศ.2564 กรรมการในคณะกรรมการ
ชุมชนมีสิทธิ์ได้รับค่าตอบแทนเป็นรายเดือน โดยให้รับได้เฉพาะเดือนท่ีได้เข้าร่วมประชุม ท้ังนี้การจ่าย
ค่าตอบแทนให้เป็นไปตามบัญชีอัตราตอบแทนแนบท้ายระเบียบนี้ ซึ่งตรงนี้มันจะโชว์ในระเบียบอัตรา   
คือให้มีรายได้ภาษีจัดสรร และรายได้จากการจัดเก็บเองเกิน 100 ล้าน จะได้ค่าตอบแทน 1,250 บาท 
สําหรับประธานคณะกรรมการชุมชน และกรรมการชุมชนจะได้ 1,000 บาท ถ้าสมมุติว่าระเบียบมัน
เขียนแค่นี้  เราต้องจ่ายตามอัตราแต่ระเบียบเขียนบอกว่าโดยให้คํานึงถึงฐานะการเงินการคลัง
ประกอบด้วย ซึ่งคําว่าโดยภาษากฎหมายก็คือเป็นหลักดุลยพินิจภายใต้ระเบียบกฎหมาย ซึ่งตอนนี้     
การจ่ายเงินค่าตอบแทนคณะกรรมการชุมชน เราตั้งเม็ดเงินจากรายได้จัดเก็บเองท่ีเรามาบริหารจัดการ
ในการบริหารจัดการงบประมาณ ซึ่งในการดําเนินงานทางเทศบาลท่ัวประเทศ ไม่ได้นิ่งนอนใจนะครับ    
ก็เอาข้อมูลของคณะกรรมการชุมชนท้ังหมด ส่งในระบบ Info เพื่อท่ีจะนําไปให้ส่วนกลางพิจารณาว่า    
ในอนาคตจะเป็นไปได้ไหมว่าค่าตอบแทนจะจัดสรรในลักษณะของเงินอุดหนุนท่ัวไป แต่ตอนนี้
งบประมาณท่ีเราตั้งในจา่ยค่าตอบแทนคณะกรรมการชุมชน เราตั้งจากรายได้ท่ีเราจัดเก็บเอง ซึ่งเราต้อง
แบ่งงบประมาณท่ีมีอยู่ เดิม มาจ่ายเป็นค่าตอบแทนคณะกรรมการชุมชน ซึ่ งเม็ดเงินเท่าเดิม                
แต่ค่าตอบแทนคณะกรรมการชุมชนมันเริ่มตั้งแต่ปี 2567 ทําให้การจ่ายค่าตอบแทนเราเลยมีการ        
ตั้งคณะกรรมการกําหนดค่าตอบแทนตามระเบียบคณะกรรมการชุมชน ซึ่งถามว่าถ้าในอนาคตรายได้
งบประมาณเรามีมากขั้น มันก็อยู่ ท่ีการเสนอการจัดตั้งงบประมาณของกองสวัสดิการสังคมผ่าน         
สภาเทศบาล บอกว่าปีงบประมาณ 2568 งบประมาณของเทศบาลเพียงพอท่ีจะจ่ายค่าตอบแทน         
ในอัตราท่ีเพิ่มขึ้นได้ไหม ซึ่งตอนนี้หลักการท่ีประชุมบอกว่าในการท่ีจะจ่ายค่าตอบแทน คณะกรรมการ
ต้องทํารายงานการประชุม ต้องมีผลการปฏิบัติงานตามอํานาจหน้าท่ีหรือกระทรวงมหาดไทย หรืออะไรท่ี
ได้กําหนดไว้ ทางกองสวัสดิการสังคมเราก็คอยอํานวยความสะดวกในการชี้แจง ให้คณะกรรมการชุมชน
ได้รับทราบ และคอยอํานวยความสะดวกในแบบรายงาน เพราะเรารู้ว่าการจ่ายเงินถึงแม้จะมากหรือน้อย 
แต่เป็นเงินของงบประมาณแผ่นดิน  ผ่านงบประมาณของเทศบาลท่ีตั้งไว้ เราต้องทําให้ถูกต้อง           
ตามระเบียบกฎหมาย ซึ่งกระผมได้ชี้แจงให้กับประธานชุมชนท่ีมีผู้ท่ีสอบถามเข้ามารับทราบเบื้องต้น 
บอกว่าในการจ่ายค่าตอบแทนจะมีวรรคท้ายโดยคํานึงถึงฐานะทางเงินการคลังประกอบด้วย คือคํานึงถึง
งบประมาณท่ีเรามีอยู่ปัจจุบัน ซึ่งในการดําเนินการชี้แจงก็ได้ชี้แจงเบื้องต้นให้กับผู้ท่ีมีความเข้าใจ
คลาดเคลื่อน รายละเอียดต่อไปคงจะชี้แจงเป็นลายลักษณ์อักษร ขอบคุณท่านประธานสภาฯครับ 

นางจันทร์เพ็ญ  สวนอ้อย ประธานสภาเทศบาลเมืองแพร่ 
  ขอเชิญคุณผดุงเกียรติ  เอื้อระพีกุลค่ะ 
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นายผดุงเกียรติ  เอื้อระพีกุล สมาชิกสภาเทศบาลเมืองแพร่ 
  กราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาลเมืองแพร่ท่ีเคารพ กระผมนายผดุงเกียรติ  เอื้อระพีกุล 
สมาชิกสภาเทศบาลเมืองแพร่ เขต 3 ขออนุญาตแลกเปลี่ยนนะครับ เพราะว่าไม่แน่ใจว่าเป็นคนเดียวกัน
หรือเปล่า แต่เรื่องนี้ผมเคยได้รับการประสานจากท่านคณะกรรมการชุมชนท่านหนึ่ง ท่านบอกว่า       
ขอให้ผมช่วยเป็นปากเป็นเสียงไปคุยในสภาฯ แต่ผมบอกว่าผมไม่คุย พอดีเรื่องนี้ท่านสท.ณัทเดช        
ขออนุญาตเอ่ยนาม ท่านเปิดประเด็นพูดมาผมก็ขออนุญาตพูดต่อ เพราะว่ามันเป็นเรื่องต่อเนื่องกัน        
ท่ีผมไม่พูดเหตุผลเพราะว่า ท่ีเทศบาลดําเนินการอยู่ถูกต้องแล้วครับ เพราะว่าตามระเบียบ
กระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยคณะกรรมการชุมชนในเขตเทศบาล แก้ไขเพิ่มเติม ปี 2566 ก็ระบุชัดเจนครับ 
ค่าตอบแทนประธานคณะกรรมการ 1,250 บาท กรรมการ 1,000 บาท แต่มีขมวดท้ายนะครับ โดยให้ดู
เรื่องของสถานะการเงินการคลังของเทศบาลเป็นหลัก แล้วเทศบาลก็ออกระเบียบ ตอนนี้ค่าตอบแทน   
ในส่วนของเทศบาลท่ีเราตั้งไว้ก็คือ ประธานคณะกรรมการ ได้ 650 บาท กรรมการได้ 500 บาท           
ก็ถูกต้องแล้วครับ ดังนั้น ผมเลยเรียนกับผู้ท่ีมาสอบถามผม ผมก็บอกว่าเทศบาลเขาก็ทําถูกต้องแล้ว 
สมมุติเฉยๆ ถ้าอยากจะรู้อะไรเพิ่มเติมให้สอบถามทางกองสวัสดิการสังคม หรือถ้าไม่จบก็แล้วแต่ท่าน 
ท่านจะร้องเรียนหรืออะไรก็แล้วแต่ เพราะตอนนี้มีประธานชุมชนมาอยู่ 2 ท่านครับ ขออนุญาตเอ่ยนาม
ท่านประธานชุมชนบ้านใหม่ กับท่านประธานชุมชนเชตะวัน ขออนุญาตให้ท่านช่วยเป็นปากเป็นเสียง      
และเป็นข้อมูลให้ท่านนําไปเผยแพร่ด้วยนะครับ เพราะว่าจริงๆเรื่องนี้เป็นเรื่องท่ีหลายท่านยังไม่เข้าใจ 
แต่ว่าไม่มาก หรือท่านอาจจะเข้าใจอยู่แล้ว ท่านไปยึดติดว่าระเบียบกระทรวงมหาดไทยบอกว่าจะต้อง
ได้รับ 1,250 บาท กรรมการได้ 1,000 บาท แต่ท่านไม่ได้ดูข้อความด้านท้ายโดยให้คํานึงถึงสถานะ
การเงินการคลังของอปท. หรือของท้องถิ่น ดังนั้นผมขออนุญาตเรียนผ่านท่านประธานสภาฯ ผ่านไปถึง
ท่านสมาชิกสภาฯทุกท่าน อย่างน้อยท่ีสุดแล้วพวกเราเป็นสมาชิกสภา อยู่ใกล้ชิดกับชุมชนอย่างน้อย      
ก็ช่วยเป็นปากเป็นเสียง เป็นกระบอกเสียง และช่วยทําความเข้าใจกับพี่น้องชุมชน เพราะว่าเราทํางาน
ร่วมกันมาตลอด ดังนั้นขอเรียนท่านประธานครบั ขอบพระคุณมากครับ 

นางจันทร์เพ็ญ  สวนอ้อย ประธานสภาเทศบาลเมืองแพร่ 
  ขอเชิญคุณนพมาศ  อินจันทร์ หัวหน้าสํานักปลัดเทศบาลค่ะ 

นางสาวนพมาศ  อินจันทร ์ หัวหน้าส านักปลัดเทศบาล 
  เรียนท่านประธานสภาเทศบาลเมืองแพร่ท่ีเคารพ สมาชิกสภาเทศบาลเมืองแพร่         
คณะผู้บริหาร ดิฉันนางสาวนพมาศ  อินจันทร์ หัวหน้าสํานักปลัดเทศบาล ขอตอบในเรื่องเกี่ยวกับ
เหตุการณ์น้ําท่วม เมื่อวันท่ี 30 กันยายน  2566 ท่ีผ่านมาซึ่งเป็นลักษณะของน้ําท่วมซึ่งเกิดจาก         
ฝนตกหนักติดต่อกันเป็นเวลานาน พื้นท่ีท่ีได้รับผลกระทบคือถนนศศิบุตรเป็นถนนท่ีปกติแล้วไม่เคยท่วม
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นะคะ แต่ครั้ งนี้ ท่วมและใช้ เวลานานด้วยคะ เป็นถนนสายท่ีน้ําลดลงหลังจากถนนสายอื่นๆ                   
สี่แยกเจริญราษฎร์ทางไปถนนภูเก็ตท่วม และตั้งแต่สี่แยกเจริญราษฎร์ไปจนถึงสี่แยกเหมืองหิต          
ผ่านสี่แยกบ้านทุ่งไปถึงหน้าโรงเรียนพิริยาลัย ถ้าท่านสมาชิกท่านใดท่ีลงพื้นท่ีท่านจะได้สัมผัสว่ามันเป็นท่ี      
กว้างมากในการท่วมครั้งนั้น และท่ีโรงพยาบาลแพร่-ราม บริเวณนี้เป็นปัญหาซ้ําซากท่ีพอฝนตกมาก็จะ
เกิดทันทีและถนนช่อแฮ ในช่วงสายหลังจากท่ีท่วมท่ีพิริยาลัยเสร็จแล้วในเวลาประมาณ 09.00 น.         
ก็มีผลกระทบจากน้ําในคลองชลประทาน จากน้ําทุ่งนาคลองชลประทานไหลมายังสี่แยกโรงพยาบาลแพร่               
เราใช้รถประชาสัมพันธ์ในการประกาศ แล้วนําถุงทรายมาแจกให้กับพี่น้องประชาชนเพื่อท่ีจะป้องกันน้ํา
เข้าสู่ร้านค้า สามารถระบายน้ําได้ ซึ่งน้ําก็ไม่ได้มีปัญหา แต่น้ําจะไหลมาจนเกือบจะถึงหน้าคลินิก         
หมอวสันต์ น้ําจะไหลมาเป็นระยะทางยาว คือในเรื่องของพื้นท่ีน้ําท่วมในครั้งนี้เป็นวงกว้าง และในเฉพาะ
ชุมชนท่ีได้รับผลกระทบมีชุมชนเพชรรัตน์ ชุมชนทุ่งต้อม สายยาวเลยนะคะประกันสังคม ชุมชนเชตะวัน 
ชุมชนเหมืองแดง ชุมชนชัยมงคล ชุมชนหัวข่วง ชุมชนศรีชุม โดยเฉพาะศรีชุมตั้งเครื่องสูบน้ําไว้เลย       
แล้วต้องใช้น้ํามัน ใช้ไฟไม่ได้เลย เทศบาลต้องเติมน้ํามันให้ตลอด แล้วท่ีบ้านป้าอ้อยท่ีหน้าศาลาประชาคม
เป็นท่ีต่ํา บริเวณหลังธนาคารกรุงไทย ถ้าหลายท่านท่ีเป็นสท. เขตพื้นท่ีจะนึกภาพออกว่าหลัง
ธนาคารกรุงไทยจะมีบ้านอยู่ 2 หลัง ซึ่งได้รับผลกระทบถ้าฝนตกน้ําจะไหลไปบ้านหลังนี้ค่ะ  ต้องใช้        
วิธีสูบออก และชุมชนศรีบุญเรือง 3 หลังค่ะจะอยู่ใกล้กับบ้านช่างเดชท่ีเย็บผ้า และชุมชนต่างๆ        
เหล่านี้ เมื่อเกิดน้ําท่วมครั้งนี้มันเยอะ เพราะฉะนั้นในส่วนของเครื่องสูบน้ําท่ีเรามีอยู่จํานวน 12 เครื่อง 
ท่ีตั้งอยู่หลังอําเภอเป็นเครื่องหาบหาม และท่ีตั้งอยู่บ้านป้าอ้อยก็เป็นเครื่องหาบหามขนาด 3 นิ้ว 
เพราะฉะนั้นถามว่าเครื่องไดโว่ท่ีท่านบอกว่ามีจํานวนไม่เพียงพอ อยากจะขอว่าถ้าจะสนับสนุนได้ก็จะ
สามารถดําเนินการได้อย่างมีประสิทธิภาพยิ่งขึ้นและรวดเร็ว มี 12 เครื่อง และจํานวนคนเราก็มีจํากัด 
เพราะฉะนั้นท่านสมาชิกหลายท่านท่ีเกิดน้ําท่วมในพื้นท่ีของท่าน ท่านโทรศัพท์มาประสาน ต้องนําเรียน
ทุกท่านว่าเราจัดคิวให้บางครั้งโทรมาปุ๊บอาจจะไปได้ไม่รวดเร็วหรือว่าทันที เพราะว่าเครื่องสูบน้ําหนึ่ง
เครื่อง ต้องมีสาย ต้องมีการวาง ถ้าสูบแล้วเอาไปท้ิงบ้านคนอื่นก็จะเกิดปัญหา เพราะฉะนั้นเวลา          
ตั้งเคร่ืองสูบน้ําต้องนําสายไปลงท่อระบายน้ําให้มันไม่มีผลกระทบใดๆต่อบ้านเรือนข้างเคียง เพราะฉะนั้น  
ในการติดตั้งก็จะใช้ระยะเวลา แต่ท่ีผ่านมาเราก็ได้รับการแจ้งจากท่านสมาชิก ก็ถือว่า เป็นสิ่งท่ีดีและ       
มีประโยชน์มากเพราะบางครั้งพื้นท่ีมันกว้าง ท่านอยู่ในพื้นท่ี แต่เรานําเรียนท่านว่าเราจะขออนุญาต    
เรียงเป็นคิว ส่วนอุปกรณ์ถ้าคณะผู้บริหารตามท่ีท่านสมาชิกท่านผดุงเกียรติได้นําเสนอก็จะสนับสนุน      
ก็จะขอบพระคุณเป็นอย่างสูง เพื่อท่ีจะทําให้เรามีสรรพกําลัง มีเครื่องมือในการท่ีจะดําเนินการได้มากขึ้น 
เพราะว่าเราก็ไม่คาดคิดว่าพื้นท่ีเราเหมือนครั้งท่ีผ่านมามันจะเยอะขนาดนี้ท่ีน้ําท่วมขังในช่วงของ         
ฝนตก แต่ใช้เวลาไม่นานก็สามารถระบายได้ ก็ขอบคุณทุกท่านท่ีเป็นกําลังใจ ท่ีคอยแจ้งว่าพื้นท่ีตรงไหน
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เกิดน้ําท่วม และขอบคุณไปจนถึงคณะผู้บริหารท่ีจะสนับสนุนในเรื่องของอุปกรณ์ต่างๆ เพื่อท่ีเราจะได้
ดูแลพื้นท่ีได้อย่างมีประสิทธิภาพ ขอบคุณค่ะ 

นางจันทร์เพ็ญ  สวนอ้อย ประธานสภาเทศบาลเมืองแพร่ 
  ขอเชิญคุณสุขสันต์  สุวรรณพงศ์ค่ะ 

นายสุขสันต์  สุวรรณพงศ์ สมาชิกสภาเทศบาลเมืองแพร่ 
  กราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาลเมืองแพร่ท่ีเคารพ ผมนายสุขสันต์  สุวรรณพงศ์ 
สมาชิกสภาเทศบาลเมืองแพร่ เขต 1 ตามท่ีได้ฟังเกี่ยวกับปัญหาน้ําท่วม เพราะเป็นปัญหาท่ีเรื้อรัง         
มายาวนาน เราคงขยายท่อหรือเก็บเศษไม้ใบไม้ออกจากฝาท่อให้น้ําระบายได้สะดวกนะครับ ผมคิดมาได้
อย่างหนึ่งว่า ผมจะนําเสนอนะครับว่าลองเปลี่ยนแนวทางว่าจะทําเป็นบายพาส พึ่งนึกขึ้นได้เมื่อสักครู่   
ว่าอย่างเส้นหน้าโรงพยาบาลแพร่ท่ีจะเข้ามาในเมืองและออกไปยังแม่น้ํายม ผมว่าเราน่าจะมีเส้นบายพาส 
ท่ีจะไม่ให้เส้นทางน้ําเดินตามเส้นทางเดิม  ซึ่ งมีปัญหาอยู่ โดยตลอด อาจจะทําสัก 3 เส้นทาง                 
  1. ถนนยันตรกิจโกศล  
  2. เส้นทางจากวัดน้ําคือไปจนสุดทางวิทยาลัยเทคนิคแพร่ 
  3. หลังสวนสุขภาพ  
นําเสนอนะครับ ลองคิดดูว่าจะเป็นไปได้ไหม เราไม่ต้องทําครั้งเดียวทําทีละเส้น ลองดูผลนะครับ         
ฝากนําเสนอได้ไม่ได้อย่างไรต้องมาคุยกันเพื่อหาแนวทางใหม่ท่ีจะทําให้ถาวร  เพราะเราแก้ปัญหา       
กันทุกๆปี ก็ยังเจอปัญหาเดิมๆก็เลยฝากนําเสนอครับ ขอบคุณครับ 

นางจันทร์เพ็ญ  สวนอ้อย   ประธานสภาเทศบาลเมืองแพร่   
  จะมีสมาชิกสภาเทศบาลเมืองแพร่ท่านใด จะอภิปรายหรือซักถามเพิ่มเติมอีกหรือไม่คะ       
ขอเรียนเชิญค่ะ  ขอเสริมในเรื่องของกองสวัสดิการ ค่าตอบแทนกรรมการชุมชน เพราะว่าถ้ามีการประชุม    
ในแต่ละครั้ง ขอให้ผอ.กองสวัสดิการช่วยแจ้งให้ประธานชุมชนมาเอง เพราะส่วนมากจะส่งตัวแทนมา          
พอส่งตัวแทนมา ตัวแทนรับฟังแล้วไปพูดให้ประธานฟังไม่ค่อยเข้าใจ ดิฉันเองรับฟังเรื่องนี้วันละ 3 – 4 สาย 
สมัยท่ีตัวเองเป็นประธานชุมชนได้กาแฟแก้วเดียว นานๆครั้งจะมีข้าวกล่อง แต่สุขใจเพราะได้รับใช้ประชาชน  
จิตอาสามาได้หรือไม่ได้อะไรก็ไม่ใช่ความสําคัญ แต่ทีนี้ทุกวันจะมีคนโทรมาวันละ 3 – 4 สาย ทําไมอีกครึ่ง     
ไปไหนเขาถามแบบนี้ บางครั้งตอบไม่ได้เลย ก็ขอให้ประธานชุมชนบางชุมชนท่ีไม่ค่อยได้มาประชุมมาด้วย
ตัวเอง   นะคะ ขอช่วยฝากทางประธานชุมชนหรือท่านช่วยแจ้งเข้ามาด้วยตัวเองค่ะ ทางคณะผู้บริหารมีอะไร
จะชี้แจงอีกหรือไม่คะ ก็อยากจะเสริมอีกหลายเรื่องท่ีเป็นปัญหาค้างคามาเยอะแยะมากมาย ไม่ว่าจะเป็นเรื่อง
ของน้ําท่วมขัง เรื่องของน้ํารูนิดเดียวมันก็ไปได้คะ จะเปลี่ยนแปลงอย่างไรเดี๋ยวมันก็เปลี่ยนเส้นทางใหม่ฝาก
ด้วยนะคะเรื่องนี้ 
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